
28 мая 2019 г.НАДЗЁННАЕ2

Извещение о проведении открытых аукционов по продаже 
земельных участков в частную собственность

Организатор: государственное предприятие «Витебский областной центр 
маркетинга», 210015, г. Витебск, проезд Гоголя, дом 5, тел. (0212) 24-63-14

Кадастровый номер, площадь, адрес, функциональное назначение земельного 
участка

Лот № 1. Земельный участок с кадастровым № 220881245101000056, площа-
дью 0,1594 га, по адресу: Витебская обл., Браславский р-н, Видзовский с/с, 
д. Подворинка, участок № 1 для строительства и обслуживания одноквартирного 
жилого дома. Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения: охранные 
зоны особо охраняемых природных территорий (Национальный парк «Браслав-
ские озера»), водоохранная зона рек, водоемов (озеро Видзовское), охранная 
зона электрических сетей до и свыше 1000 В. Начальная цена: 2000,00 бел. 
руб. Размер задатка: 200,00 бел. руб. Реквизиты для внесения задатка: 
р/с BY44AKBB36003120200020000000, г. Минск ОАО «АСБ Беларусбанк» IBAN 
АКBBBY2X, УНП 300594330 (Видзовский сельсовет)

Дата, время и место проведения аукциона: 01.07.2019 в 12.00 по адресу: 
Витебская обл., Браславский р-н, г. Браслав, ул. Советская, 119 в Браславском 
районном исполнительном комитете. Срок внесения задатков и приема до-
кументов: с 28.05.2019 с 8.30 по 28.06.2019 до 17.30 по адресу: г. Витебск, 
проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга» в рабочие 
дни. Условия аукциона: обратиться в течение двух месяцев со дня утверждения 
протокола аукциона за государственной регистрацией прав на  зем. участок 
в Браславское бюро Полоцкого филиала РУП «Витебское агентство по госу-
дарственной регистрации и земельному кадастру»; разработать и утвердить в 
установленном порядке проектно-сметную документацию на строительство объ-
екта в срок, не превышающий 2 (два) года; произвести занятие (освоение) зем.
участка не позднее 1 (одного) года со дня утверждения проектной документации 
на строительство жилого дома; до начала строительства снять плодородный 
слой почвы в местах размещения строений и сооружений и использовать его в 
соответствии с проектной документацией

Кадастровый номер, площадь, адрес, функциональное назначение земельного 
участка, начальная цена

Лот № 1. Земельный участок с кадастровым № 223383509101000035, пло-
щадью 0,2499 га по адресу: Витебская обл., Миорский р-н, Перебродский с/с, 
д. Зачеревье для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома. 
Ограничения, инженерные коммуникации и сооружения: водоохранная зона рек 
и водоемов (озеро Обстерно, озеро Нобисто), охранная зона электрических 
сетей напряжением до 1000 В, придорожная полоса (контролируемая зона) 
автомобильной дороги. Нач. цена: 3 000,00 бел. руб. Задаток: 300,00 бел. руб. 
Реквизиты для внесения задатка: р/с BY09AKBB36003210700720000000 ОАО 
«АСБ Беларусбанк» БИК AKBBBY2X, УНП 300594330, код платежа 04901, по-
лучатель платежа: ГУ МФ РБ по Витебской области (Перебродский с/с)

Дата, время и место проведения аукциона: 01.07.2019 в 14.30 по адресу: 
Витебская обл., г. Миоры, ул. Дзержинского, 17 в Миорском районном исполни-
тельном комитете. Срок внесения задатков и приема документов: с 28.05.2019 
с 8.30 по 28.06.2019 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в ККУП 
«Витебский областной центр маркетинга» в рабочие дни. Условия аукциона: 
обратиться за гос. регистрацией прав, ограничений прав на  зем. участок в 
течение двух месяцев со дня проведения аукциона; получить в установленном 
порядке техническую документацию и разрешение на строительство одноквар-
тирного жилого дома; приступить к занятию данного участка в соответствии с 
целью и условиями его предоставления в течение 1 года со дня утверждения в 
установленном порядке проектной документации на строительство капитального 
строения (здания, сооружения); осуществить строительство объекта в сроки, 
определенные ПСД

Аукционы проводится в порядке, установленном постановлением Совета 
Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 № 462. Для участия в аукционе 
приглашаются граждане Республики Беларусь, консолидированные участники 
(двое и более граждан Республики Беларусь). Для участия в аукционе граждане 
РБ подают заявление об участии в аукционе, представляют документ, подтверж-
дающий внесение суммы задатка на р/счет, указанный в извещении, с отметкой 
банка, заключают с организатором аукциона соглашение о правах, обязанностях 
и ответственности сторон в процессе подготовки и проведения аукциона. Пред-
ставляются: гражданином — копия документа, содержащего его идентифика-
ционные сведения, без нотариального засвидетельствования; представителем 
гражданина — нотариально удостоверенная доверенность; консолидированными 
участниками — оригинал и копия договора о совместном участии в аукционе. 
При подаче документов на участие в аукционе граждане предъявляют паспорт 
гражданина РБ, представители граждан, уполномоченные лица (представители) — 
документ, удостоверяющий личность, и доверенности, выданные в установленном 
законодательством порядке. Условия аукциона: победитель аукциона, един-
ственный участник несостоявшегося аукциона обязан: в течение 10 рабочих 
дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона либо после признания 
аукциона несостоявшимся: внести плату за  зем. участок и возместить затраты 
на организацию и проведение аукциона, в т. ч. расходы, связанные с изготовле-
нием и предоставлением участникам аукциона документации, необходимой для 
его проведения. Условия инженерного развития инфраструктуры застраиваемой 
территории устанавливаются проектной документацией. Назначение зем. участков 
в соответствии с единой классификацией назначения объектов недвижимого иму-
щества: 1 09 02 —  зем. участок для размещения объектов усадебной застройки 
(строительства и обслуживания жилого дома, обслуживания зарегистрирован-
ной организацией по гос. регистрации недвижимого имущества, прав на него и 
сделок с ним квартиры в блокированном жилом доме). Аукцион состоится при 
наличии не менее 2 участников. Победитель аукциона — участник, предложив-
ший наибольшую цену. Всем участникам предоставляется право ознакомления 
с земельно-кадастровой документацией, а также возможность осмотра на мест-
ности зем. участка. Конт.тел.: (0212) 24-63-14, (029) 510-07-63, e-mail: vcm74@
mail.ru; www.marketvit.by

ДА ЮБІ ЛЕЮ — 
У НУР-СУЛ ТАН

Сён ня па чы на ец ца двух дзён-

ны ра бо чы ві зіт Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі ў Ка зах стан. Кі раў нік 

дзяр жа вы пры ме ўдзел у па ся-

джэн ні Вы шэй ша га Еў ра зій ска га 

эка на міч на га са ве та.

Ме ра пры ем ства ад бу дзец ца ў 

Нур-Сул та не ў вуз кім і па шы ра ным 

скла дах. З улі кам юбі лей най да ты, 

пя ці год дзя Да га во ра аб Еў ра зій скім 

эка на міч ным са ю зе, лі да ры дзяр жаў 

не толь кі аб мяр ку юць вы ні кі раз віц-

ця са ю за, але і вы зна чаць да лей шыя 

перс пек ты вы су мес най ра бо ты па 

па глыб лен ні еў ра зій скай ін тэ гра цыі, 

якас най рэа лі за цыі да моў ле нас цяў, 

якія ўжо ма юц ца.

Якія яшчэ пы тан ні вы не се ны на са міт? 

Яны да ты чац ца па шы рэн ня між на род на-

га су пра цоў ніц тва ЕА ЭС, фар мі ра ван ня 

агуль на га элект ра энер ге тыч на га рын ку 

са ю за і ўза е ма дзе ян ня ў мыт най сфе-

ры. Акра мя та го, бу дуць аб мяр коў вац ца 

і асноў ныя ары ен ці ры мак ра эка на міч най 

па лі ты кі на 2019—2020 га ды, ход рэа лі-

за цыі ліч ба ва га па рад ку дня, ства рэн не 

Са ве та па пра мыс ло вай па лі ты цы ЕА ЭС 

і шэ раг ін шых ас пек таў.

Вя до ма, па вы ні ках ме ра пры ем ства 

пла ну ец ца пры няц це ад па вед ных між-

на род ных да ку мен таў. За пла на ва ны 

і двух ба ко выя су стрэ чы, пе ра мо вы 

Аляк санд ра Лу ка шэн кі з за меж ны мі 

лі да ра мі.

Па вод ле Бел ТА.

У ня дзе лю, 26 мая, на ар шан скім 

ін стру мен таль ным за вод зе хол-

дын га МТЗ усім ах вот ным па ка за лі 

вы твор часць — тут упер шы ню зла-

дзі лі Дзень ад чы не ных дзвя рэй.

У рай цэнт ры па дзея ста ла асаб лі-

вай, бо бы ла пры све ча на 45-год дзю 

за сна ван ня мяс цо ва га прад пры ем-

ства — а сё ле та ўвай шло ў хол дынг.

Юным на вед валь ні кам, якім хут ка 

вы бі раць пра фе сію, спа да ба лі ся ўмо-

вы пра цы і агу ча ная маг чы масць доб-

ра га за роб ку.

Да рэ чы, як па ве да міў ды рэк тар 

прад пры ем ства Ві таль МАН КЕ ВІЧ, 

доб рыя ста ноч ні кі атрым лі ва юць па 

1,5 ты ся чы руб лёў што ме сяц. І гэ та не 

мя жа, уліч ва ю чы ўмо вы фі нан са ва га 

за ах воч ван ня пры здзель най апла це 

пра цы. Кі раў нік з го на рам рас ка заў 

пра но вае аб ста ля ван не, пла ны су-

пра цоў ніц тва з за меж ным ін вес та рам, 

ма дэр ні за цыю прад пры ем ства, якую 

не аб ход на за вяр шыць у 2023 го дзе.

Ці ка ва, між ін шым, што ся род ста-

ноч ні каў ёсць і жан чы ны. А кі руе цэ-

хам, дзе яны пра цу юць, так са ма прад-

стаў ні ца пры го жай па ло вы ча ла вец тва 

Ак са на Кі ры ко віч. Ар шан ка прый шла 

на за вод праз год пас ля яго ад крыц ця. 

Тут у 1976-м яе ву чы лі пра ца ваць на 

стан ках. По тым па сту пі ла на за воч нае 

ад дзя лен не ў Бе ла рус кі по лі тэх ніч ны 

ін сты тут, пра ца ва ла тэх но ла гам, на-

чаль ні кам тэх на ла гіч на га бю ро, і вось 

ця пер — на чаль нік ін стру мен таль на га 

цэ ха. У яе ка ля двац ца ці пя ці пад на ча-

ле ных, у тым лі ку тры жан чы ны.

А ўся го на Ар шан скім ін стру мен-

таль ным за вод зе цяпер пра цу юць 

ка ля 400 ча ла век. Ве тэ ран вы твор-

час ці Ле а нід РЫ ЗОЙ па чаў тут пра-

ца ваць яшчэ да афі цый на га ад крыц ця. 

За вад ча нін зай маў роз ныя па са ды: тэх-

но ла га, вя ду ча га ін жы не ра, на мес ні ка 

ды рэк та ра... Па мя тае, што ў леп шыя 

ча сы на прад пры ем стве бы ло за ня та 

ка ля 2,7 ты ся чы ча ла век. За вод быў 

стра тэ гіч на важ ным аб' ек там для ўся-

го бы ло га СССР. Ён быў ад кры ты па 

дзяр жаў ным за дан ні ўра да як спе цы я-

лі за ва нае прад пры ем ства па за бес пя-

чэн ні ме та ла апра цоў чым ін стру мен там 

і ста ноч най аснаст кай ін шых вы твор-

цаў. Ве тэ ра нам вель мі ра ды та му, што 

кі раў нік дзяр жа вы аса біс та кла по ціц-

ца, каб за вод атры маў дру гое жыц цё. 

Пе ра жы вае, што не ха пае мо ла дзі.

Пра не аб ход насць больш ак тыў на 

рэ кла ма ваць ра бо чыя спе цы яль нас ці 

ска заў па моч нік Прэ зі дэн та — ін-

 спек тар па Ві цеб скай воб лас ці 

Ві таль ВОЎК. Ён лі чыць, што ка лі на 

прад пры ем ствах бу дуць пра во дзіць 

эк скур сіі для хлоп цаў і дзяў чат, тыя 

зме няць сваё ра зу мен не спе цы фі кі ра-

бо чых пра фе сій. Ста ран ныя ра бо чыя 

ця пер вель мі за па тра ба ва ныя. У наш 

час той жа ста ноч нік, які бу дзе пра ца-

ваць на но вым аб ста ля ван ні, па ві нен 

быць аду ка ва ны на ўзроў ні вы пуск ні ка 

ВНУ. І гэ та трэ ба ўліч ваць пры пад рых-

тоў цы спе цы я ліс таў.

Пер шы на мес нік стар шы ні Ар-

шан ска га рай вы кан ка ма Сяр гей ПАЦ 

лі чыць, што Дзень ад чы не ных дзвя рэй 

ста не доб рай тра ды цы яй у Ар шан скім 

рэ гі ё не. Гэ та — маг чы масць па ка заць 

зем ля кам, што зроб ле на ў рам ках вы-

ка нан ня да ру чэн няў Прэ зі дэн та. Ад-

па вед ны ўказ, на кі ра ва ны на раз віц цё 

рэ гі ё на, дае шанц Ар шан шчы не стаць 

ла ка ма ты вам эка но мі кі ўсёй паў ноч-

най воб лас ці. І вы твор часць ужо ро біць 

пер шыя кро кі ў бок азда раў лен ня.

На ме ра пры ем стве ад бы лі ся цы ры-

мо нія ўша на ван ня най леп шых су пра-

цоў ні каў, свя точ ны кан цэрт з удзе лам 

твор чых ка лек ты ваў Ар шан ска га ра ё-

на. Бы лі ар га ні за ва ны вы яз ны ган даль, 

вы стаў ка трак тар най тэх ні кі, пра ца ва лі 

дзі ця чыя ат рак цы ё ны. Дзят ве асаб лі ва 

спа да ба ла ся ка тан не на трак та ры.

Пад час эк скур сіі лю дзі шчы ра дзя-

лі лі ся пры ем ны мі ўра жан ня мі. На прык-

лад, га ра джан ка Воль га То ка раў ская 

прый шла з баць ка мі, якія тут пра ца-

ва лі, і ма лень кім сы нам. І бы ла вель мі 

за да во ле ная ўба ча ным. А з імі за кам-

па нію на эк скур сіі бы лі ад на клас ні кі

ма ло га і іх на стаў ні ца Га лія Кі ся лё ва. 

І яе ма ці тут пра ца ва ла. Жан чы на ра да, 

што прад пры ем ства ма дэр ні зу ец ца лі-

та раль на на ва чах.

А бы лы ды рэк тар прад пры ем ства 

Ва ле рый ЛУ ТАЙ, лаў рэ ат зван ня 

«Ча ла век го да Ві цеб шчы ны», прый шоў 

су стрэц ца з ка ле га мі і ра зам па ра да вац-

ца доб рым пе ра ме нам. За вод ён уз на-

чаль ваў з 2005 да 2016 го да. Ён упэў-

не ны, што пры пад трым цы кі раў ніц тва 

кра і ны ў за во да доб рыя перс пек ты вы.

Жы ха рам Ор шы і на ва кол ля гэ ты 

ня дзель ны вы хад ны за пом ніц ца на доў-

га. Ба дай, но вая тра ды цыя — пра мыс-

ло вы ту рызм — на ра джа ец ца ў рай-

цэнт ры, наз ва яко га ва ўсіх на слы ху.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

Па дзеяПа дзея

28 кра ін све ту бы лі 

прад стаў ле ны на 

Го мель скім эка на міч ным 

фо ру ме, які са браў 

паў ты ся чы гас цей. 

Прад стаў ні кі ўлад, дып мі сій 

і біз нес-ко лаў у го ра дзе 

над Со жам ацэнь ва лі 

эка на міч ны і ін вес ты цый ны 

па тэн цы ял воб лас ці. Ся род 

па ста ян ных парт нё раў —

Ра сій ская Фе дэ ра цыя, 

Укра і на, Ка зах стан, Кі тай, 

Іта лія. Сё ле та ўдзел 

у фо ру ме ўзя лі яшчэ 

і дэ ле га цыі Уз бе кі ста на, 

Ру мы ніі, Бель гіі, Ка та ра, 

Па кі ста на, Ін дыі.

Агуль ная ва га парт фе ля кант-

рак таў скла дзе ка ля 130 міль ё наў 

до ла раў. Прак тыч на ўсе да мо вы — 

у сфе ры рэ аль на га сек та ра 

эка но мі кі. Ін вес ты цыі чэш скай 

кам па ніі, на прык лад, бу дуць на-

кі ра ва ны на «Го мель буд ма тэ ры я-

лы». Там за пла на ва ны пра ект рэ-

кан струк цыі цэ ха цеп ла іза ля цый-

ных ма тэ ры я лаў на 30 міль ё наў 

еў ра са ства рэн нем 70 ра бо чых 

мес цаў. Для за меж на га ін вес та-

ра гэ та дру гі пра ект у Бе ла ру сі: 

адзін ужо рэа лі зу ец ца ў Ві цеб-

скай воб лас ці.

На тэ ры то рыі СЭЗ «Го мель-

Ра тон» эс тон ская кам па нія 

Kааmоs Grоuр мае на мер па бу-

да ваць дрэ ва ап ра цоў чы за вод 

пра ект най ма гут нас цю больш за 

160 ты сяч ку ба мет раў пі ла ма тэ-

ры я лаў што год. Тут бу дзе ство ра-

на 100 пра цоў ных мес цаў.

У Го ме лі пла ну юць па бу да-

ваць сэр віс ны цэнтр па ра мон це 

гру за вых аў та ма бі ляў «Воль ва» 

і паў пры чэ паў «Шмітц». Аб' ём 

ка пі таль ных укла дан няў скла-

дзе 1,5 міль ё на до ла раў. Ра бо ту 

атры ма юць 50 ча ла век.

Так са ма ў пла нах ар га ні за-

цыя тры ка таж ных па лот наў на 

фаб ры цы «Бел фа» ў Жло бі не, 

гід ра апа ра ту ры — на СЭЗ «Го-

мель-Ра тон», дру гас най пе ра-

пра цоў кі па лі мер ных ма тэ ры я-

лаў у Бу да-Ка ша лёў скім ра ё не і 

пе ра пра цоў кі ад хо даў ме та лур гіі 

ў Жло бін скім. А яшчэ — бу даў-

ніц тва кам бі на та па зда бы чы 

ка а лі на вай глі ны на Жыт каў-

шчы не. Пра та кол аб на ме рах 

пад пі са лі Ра га чоў скі ма лоч-

на-кан сер ва вы кам бі нат і ТАА 

«Юні ком». Ра сій ская кам па нія 

мае на мер пра соў ваць і рэа лі-

 зоў ваць ра га чоў скую ма лоч ку

ў Ра сіі на су му ка ля 35 міль ё наў 

до ла раў што год.

— За шас нац цаць га доў Го-

мель скі эка на міч ны фо рум вы-

рас да маш таб на га між на род на-

га ме ра пры ем ства, якое што год 

збі рае сот ні прад стаў ні коў дзе-

ла вых ко лаў і афі цый ных асоб 

з роз ных дзяр жаў, — ад зна чыў 

вы кон ва ю чы аба вяз кі стар шы-

ні, пер шы на мес нік стар шы ні 

Го мель ска га абл вы кан ка ма 

Ге надзь СА ЛА ВЕЙ. — Сён ня 

фо рум па пра ве но сіць ста тус 

га лоў на га дзе ла во га схо ду воб-

лас ці, у ак ты ве яко га 97 пад пі са-

ных да ку мен таў на су му амаль 

два з па ло вай міль яр ды до ла раў. 

Больш за 50 % з іх ужо вы ка на ны 

ці зна хо дзяц ца ў ста дыі рэа лі за-

цыі. Ін вес ты цый ная пры ваб насць 

кра і ны — гэ та больш, чым спры-

яль ныя пад атко выя і ганд лё выя 

рэ жы мы. Гэ та так са ма ўза ем ны 

да вер ор га наў ула ды і біз не су, 

дзяр жаў на-пры ват нае парт нёр-

ства, па лі тыч ная ста біль насць, 

сум лен ныя пра ві лы гуль ні. Па-

доб ныя фо ру мы — не толь кі 

плат фор ма для ўма ца ван ня іс-

ну ю чых між рэ гі я наль ных су вя зяў, 

але і маг чы масць уста ля ван ня 

но вых дзе ла вых і сяб роў скіх кан-

так таў.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ.

Эка но мі ка ўма цоў ва ец ца кант рак та мі

ПА ТОЙ БОК 
ТРАК ТА РА

Фо
 та

 Б
ел

 ТА
.


